
ATA DA QUADRAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano dois 

mil e dezesseis, às quinze horas e seis minutos, 

reuniu-se a Assembleia Legislativa do Estado, 

ordinariamente, na capital do Estado, no Plenário das 

Deliberações, sob a Presidência dos Senhores 

Deputados Edson Martins – 1º Vice-Presidente, Airton 

Gurgacz e Lebrão – 1º Secretário; Secretariada pelos 

Senhores Deputados Cleiton Roque, Ezequiel Júnior, 

Lebrão e Senhora Deputada Rosângela Donadon – 4ª 

Secretária; com as presenças dos Senhores Deputados 

Adelino Follador, Aélcio da TV, Airton Gurgacz, Alex 

Redano, Cleiton Roque, Dr. Neidson, Edson Martins, 

Ezequiel Júnior, Hermínio Coelho, Lazinho da Fetagro, 

Léo Moraes, Lebrão, Luizinho Goebel, Marcelino 

Tenório, Ribamar Araújo, Saulo Moreira, Só na Bença, 

e das Senhoras Deputadas Glaucione e Rosângela 

Donadon; e ausências dos Senhores Deputados Jean 

Oliveira, Jesuíno Boabaid, Laerte Gomes, Maurão de 

Carvalho, e Senhora Deputada Lúcia Tereza. Havendo 

número regimental, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Foi lida e aprovada a ata da sessão 

ordinária anterior. Foi lido o seguinte EXPEDIENTE 

RECEBIDO: Mensagens nºs.: 214, 215, 216, 217, 218, 

219, 220, 221/2016 – Poder Executivo; Ofícios nºs.: 

4064, 4108, 4067, 4109, 4041, 4042, 4065, 4066, 4061, 



4059, 4048, 4047, 4044, 4063, 4062, 4040, 4110, 4039, 

4043, 4045, 4046/2016 – DITEL; Ofício nº 2112/2016 – 

SEFIN; Ofícios nºs.: 750, 741/2016 – Tribunal de 

Justiça do Estado; Ofício nº 1706/2016 – Ministério 

Público do Estado; Ofício nº 140/2016 – Sindicato dos 

Agentes Penitenciários e Socioeducadores do Estado; 

Ofício nº 3061/2016 – SEAS; Ofício nº 833/2016 – 

Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do 

Sul; Ofício Circular nº 006/2016 – Ministério Público 

de Contas do Estado; Ofício nº 070/2016/COPLAN/PR; 

Ofício nº 01442/2016/DP-SPJ; Requerimentos dos 

Senhores Deputados Léo Moraes, Airton Gurgacz, 

Lazinho da Fetagro, Maurão de Carvalho, e da Senhora 

Deputada Lucia Tereza, justificando ausências em 

sessões plenárias; Comunicado nº AL135595 a 

AL135614/2016 – Ministério da Educação. Nas BREVES 

COMUNICAÇÕES fizeram uso da palavra os Senhores 

Deputados Adelino Follador e Lebrão. No GRANDE 

EXPEDIENTE fizeram uso da palavra os Senhores 

Deputados Lazinho da Fetagro, Airton Gurgacz e 

Marcelino Tenório. Nas COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS 

fizeram uso da palavra os Senhores Deputados Dr. 

Neidson e Léo Moraes. Na primeira parte da ORDEM DO 

DIA foram apresentadas e lidas as seguintes matérias: 

Memorando nº 436/GDE, de 22 de novembro de 2016, 

solicitando retirada da sigla PSDC, agregada ao nome 

do Deputado Ezequiel Júnior, no Painel Eletrônico”; 

Projeto de Lei de autoria do Deputado Alex Redano que 

“Declara de utilidade pública a Associação Thai 



Fighters Muaythai Rondoniense, do município de 

Ariquemes”; Projetos de Decreto Legislativo de 

autoria do Deputado Hermínio Coelho que: “Concede 

Medalha do Mérito Legislativo aos: 2º Tem. PM Ronaldo 

Amoras dos Santos, 2º Sgt. PM Amiston Geremias de 

Oliveira, 2º Sgt. PM Valdir José de Oliveira, 3º Sgt. 

PM Carlos Correia Coutinho Neto, 3º Sgt. PM Jozias 

Ferreira da Silva Neto, 3º Sgt. Pm Manuel Euclézio 

Matos de Castro, 3º Sgt. PM Allan Rodrigues da Silva, 

Cabo PM Elizabeth de Oliveira Teixeira, Cabo PM Edson 

Marques Zebalos de Souza, e Cabo PM Adriano Ferreira 

Paes”; Projeto de Resolução de autoria do Deputado 

Lebrão que “Altera e revoga dispositivos do Regimento 

Interno”; Requerimentos de autoria do Deputado 

Jesuíno Boabaid que: “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado voto de pesar aos 

familiares do Cel. PM RR Carlos Roberto Vieira de 

Vasconcelos, por seu falecimento ocorrido no dia 17 

de novembro do corrente ano”, “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovado voto de pesar aos 

familiares do Senhor João José de Albuquerque, por 

seu falecimento ocorrido no dia 17 de novembro do 

corrente ano”, “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja aprovado voto de louvor para os ex-regentes da 

Banda de Música da Polícia Militar do Estado de 

Rondônia”, “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovado criação de Comissão Temporária Especial com 

a finalidade de discutir a implantação da Rádio e TV 

Assembleia Legislativa, bem como o aprimoramento das 



mídias sociais”, “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja solicitado informação à Secretaria de 

Planejamento, Orçamento e Gestão – SEPOG quanto às 

providências tomadas com relação ao Ofício nº 

080/GDJB/2015 e Ofício nº 2007/2015/GAB/SEDAM, que 

trata sobre o Concurso Público da SEDAM”, “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja solicitado ao Poder 

Executivo seja encaminhado a esta Casa documentos 

pertinentes às Mensagens nºs.: 214 e 216, de 16 de 

novembro de 2016”; Requerimentos de autoria do 

Deputado Dr. Neidson que: “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado realização de sessão solene 

no dia 09 de dezembro do corrente ano, às 09:00 

horas, para entrega de voto de louvor à Guarnição 

composta do 6º Batalhão da Polícia Militar do Estado 

de Rondônia, à Empresa Ciclo Cairú, bem como entrega 

de Medalhas do Mérito Legislativo aos integrantes das 

Corporações da Polícia Militar e Corpo de Bombeiros 

Militar, todos do Município de Guajará-Mirim, “Requer 

à Mesa, na forma regimental, seja solicitado ao Poder 

Executivo informações sobre a Indicação nº 529/2015, 

que sugere a restauração da Estação de Trem do 

Distrito do Iata, no município de Guajará-Mirim”, 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja solicitado 

ao Poder Executivo informações sobre a Indicação nº 

122/2015, concernente à sugestão de uma equipe 

técnica para realização de um Projeto de Drenagem e 

Pavimentação na Av. Dr. Leweger, no município de 

Guajará-Mirim”, “Requer à Mesa, na forma regimental, 



seja solicitado ao Poder Executivo informações sobre 

a Indicação nº 124/2015, para saber se há previsão 

para o início das obras de execução das duas pontes 

de concreto, conhecidas por Ponte Salomão e Ponte da 

10ª linha do Ramal Bom Sossego, situadas em áreas 

rurais do município de Guajará-Mirim”, “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja solicitado ao Poder 

Executivo informações sobre a Indicação nº 530/2015, 

concernente à sugestão de construção de um pórtico, 

no município de Guajará-Mirim”, e “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja solicitado ao Poder Executivo 

informações sobre a quantidade, estoque e 

redistribuição de sangue realizados junto à FHEMERON, 

nesta Capital”; Requerimentos de autoria do Deputado 

Aélcio da TV que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja aprovado voto de louvor à Escola John Kennedy, 

em Porto Velho, pela passagem dos seus 50 anos de 

criação”, e “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovado voto de louvor à Escola Bela Vista, em Porto 

Velho, pela passagem dos seus 30 anos de criação”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Léo Moraes que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

realização de sessão solene para o dia 02 de dezembro 

do corrente ano, às 09:00 horas, para entrega de 

Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia, 

ao Senhor Luciano Alves de Souza Neto”, e “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja aprovado realização 

de sessão solene para o dia 09 de dezembro do 

corrente ano, às 15:00 horas, para entrega de voto de 



louvor aos Fonoaudiólogos do Estado de Rondônia”; 

Requerimento de autoria do Deputado Alex Redano que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

cancelamento de audiência pública marcada para o dia 

1º de dezembro do corrente ano, às 15:00 horas, para 

tratar de assuntos referentes ao Programa Luz Para 

Todos no Vale do Jamari”;  Indicações de autoria da 

Deputada Glaucione sugerindo ao Poder Executivo 

“aquisição de centrais de ar para as seguintes 

Escolas: Escola Municipal de Ensino Fundamental Gomes 

Carneiro, CEEJA José Alves de Almeida e Escola 

Estadual de Ensino Fundamental Raimundo de Oliveira 

Mesquita, tosas no município de Costa Marques”; 

Indicação de autoria do Deputado Alex Redano 

sugerindo ao Poder Executivo “reativação do posto de 

Polícia Militar no bairro Ulisses Guimarães”; 

Indicações de autoria do Deputado Maurão de Carvalho 

sugerindo ao Poder Executivo “estadualização da linha 

14 – Rodovia do Café – sentido linha “E”, no 

município de Cacoal”, e “doação de mudas de café para 

produtores do distrito de Querência do Norte, 

município de Primavera de Rondônia”; Indicações de 

autoria do Deputado Lazinho da Fetagro sugerindo ao 

Poder Executivo “ampliação da Escola Casimiro de 

Abreu, para dar continuidade ao Projeto Guaporé – 

Aula em Tempo Integral, no município de Nova Mamoré”, 

e “recuperação integral da RO 460 que liga o 

município de Buritis à BR 421”; Indicação de autoria 

da Deputada Lúcia Tereza sugerindo ao Poder Executivo 



“disponibilização de um equipe técnica de manutenção 

das linhas de energia para atender a área de Espigão 

do Oeste, e regule a falta de transformadores e peças 

de reposição para atender a região”; Indicações de 

autoria do Deputado Airton Gurgacz sugerindo ao Poder 

Executivo “dispor da lei estadual para os créditos 

não reclamados pelos contribuintes de pessoa física 

nos últimos 05(cinco) anos, sejam destinados ao Fundo 

da Criança e do Adolescente até o montante de 1% do 

valor bruto”, e “adequação da pavimentação asfáltica 

da pista de pouso do Aeroporto José Coleto, em Ji-

Paraná”; Indicações de autoria do Deputado Aélcio da 

TV sugerindo ao Poder Executivo: “reforço no 

patrulhamento policial nas proximidades do Porto 

Velho Shopping, em Porto Velho”, “pavimentação 

asfáltica nas seguintes ruas de Porto Velho: Gaspar 

de Aleixo Silva, Puma, José Duarte, Maria Barbosa, 

Ribamar Ramos, Luzi Almeida, Catarina, Coralina, 

Wilson Klein, Gabriela, Marte, Som, Ostra, Cautário, 

Cotia, Rui Barbosa, Santo Reis, Israel, Cune, Diogo, 

Lages, Gregório Alegre, Pedro Albeniz, Antônio Maria 

Valença, e Clara Nunes, no Bairro Planalto; Terra, 

Universo, Av. Governador Eduardo Campos, Campestre, 

Satélite, Av. Planalto, Av. Prefeito José P. de 

Assis, Solar, Plutão, Vênus, Marte, Céres, Urano, 

Tracajá, Estrela, e Lages, no Bairro Planalto II”. Na 

segunda parte da ORDEM DO DIA foram aprovados em 

discussão única e votação, pelo processo de votação 

simbólica, por maioria de votos: Requerimentos de 



autoria do Deputado Jesuíno Boabaid que: “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto de 

pesar aos familiares do Cel. PM RR Carlos Roberto 

Vieira de Vasconcelos, por seu falecimento ocorrido 

no dia 17 de novembro do corrente ano”, “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto de 

pesar aos familiares do Senhor João José de 

Albuquerque, por seu falecimento ocorrido no dia 17 

de novembro do corrente ano”, “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovado voto de louvor para 

os ex-regentes da Banda de Música da Polícia Militar 

do Estado de Rondônia”, “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado criação de Comissão 

Temporária Especial com a finalidade de discutir a 

implantação da Rádio e TV Assembleia Legislativa, bem 

como o aprimoramento das mídias sociais”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Dr. Neidson que: 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

realização de sessão solene no dia 09 de dezembro do 

corrente ano, às 09:00 horas, para entrega de voto de 

louvor à Guarnição composta do 6º Batalhão da Polícia 

Militar do Estado de Rondônia, à Empresa Ciclo Cairú, 

bem como entrega de Medalhas do Mérito Legislativo 

aos integrantes das Corporações da Polícia Militar e 

Corpo de Bombeiros Militar, todos do Município de 

Guajará-Mirim; Requerimentos de autoria do Deputado 

Aélcio da TV que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja aprovado voto de louvor à Escola John Kennedy, 

em Porto Velho, pela passagem dos seus 50 anos de 



criação”, e “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovado voto de louvor à Escola Bela Vista, em Porto 

Velho, pela passagem dos seus 30 anos de criação”; 

Requerimento de autoria do Deputado Léo Moraes que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

realização de sessão solene para o dia 02 de dezembro 

do corrente ano, às 09:00 horas, para entrega de 

Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia, 

ao Senhor Luciano Alves de Souza Neto”, e “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja aprovado realização 

de sessão solene para o dia 09 de dezembro do 

corrente ano, às 15:00 horas, para entrega de voto de 

louvor aos Fonoaudiólogos do Estado de Rondônia”; 

Requerimento de autoria do Deputado Alex Redano que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

cancelamento de audiência pública marcada para o dia 

1º de dezembro do corrente ano, às 15:00 horas, para 

tratar de assuntos referentes ao Programa Luz Para 

Todos no Vale do Jamari”. Foram rejeitados, em 

discussão única e votação, pelo processo de votação 

nominal, por maioria absoluta de votos os seguintes 

Vetos: Veto Parcial nº 027/16 de autoria do Poder 

Executivo/M 197 ao Projeto de Lei nº 407/16 de 

autoria do Deputado Airton Gurgacz que “Dá nova 

redação a dispositivo da Lei nº 2.590, de 28 de 

outubro de 2011, que “Dispõe sobre criação do combate 

ao Bullying no âmbito do Estado de Rondônia”, com 

13(treze) votos contrários; Veto Total nº 067/16 de 

autoria do Poder Executivo/M 191 ao Projeto de Lei nº 



345/16 de autoria do Deputado Cleiton Roque que 

“Estabelece requisitos para aprovação de Plano de 

Manejo Florestal em áreas de posse rural, tendo como 

objetivo o desenvolvimento sustentável”, com 

14(catorze) votos contrários. Foram mantidos, em 

discussão única e votação, pelo processo de votação 

nominal, por maioria absoluta de votos os seguintes 

Vetos: Veto Parcial nº 028/16 de autoria do Poder 

Executivo/M 198 ao Projeto de Lei nº 329/16 de 

autoria do Deputado Maurão de Carvalho que “Institui 

a Campanha de Orientação, Conscientização, Combate e 

Prevenção ao Zika Vírus e ao Surto de Microcefalia 

nas Escolas de todo o Estado de Rondônia e dá outras 

providencias”, com 14(catorze) votos favoráveis; Veto 

Parcial nº 029/16 de autoria do Poder Executivo/M 199 

ao Projeto de Lei nº 352/16 de autoria do Deputado 

Jean de Oliveira que “Institui o Projeto “Plantando o 

Verde” nas Escolas da Rede Pública de Ensino no 

âmbito do Estado de Rondônia”, com 15(quinze) votos 

favoráveis; Veto Parcial nº 030/16 de autoria do 

Poder Executivo/M 200 ao Projeto de Lei nº 377/16 de 

autoria do Deputado Maurão de Carvalho que “Institui 

a Semana Estadual de Prevenção e Combate ao surto de 

Microcefalia associada ao vírus Zika e dá outras 

providências”, com 15(quinze) votos favoráveis; Veto 

Parcial nº 031/16 de autoria do Poder Executivo/M 201 

ao Projeto de Lei nº 364/16 de autoria do Deputado 

Laerte Gomes que “Institui no Estado de Rondônia o 

Programa Doador Solidário do Amanhã”, com 13(treze) 



votos favoráveis; Veto Total nº  068/16 de autoria do 

Poder Executivo/M 192 ao Projeto de Lei nº 321/16 de 

autoria do Deputado Maurão de Carvalho que “Dispõe 

sobre a separação dos resíduos recicláveis 

descartados pelos órgãos e entidades da administração 

pública estadual, direta e indireta, na fonte 

geradora, e a sua destinação às associações e 

cooperativas dos catadores de materiais recicláveis, 

e dá outras providências”, com 14(catorze) votos 

favoráveis; Veto Total nº 070/16 de autoria do Poder 

Executivo/M 194 ao Projeto de Lei nº 344/16 de 

autoria do Deputado Alex Redano que “Institui a 

reserva de 10% de vagas para portadores de 

necessidade especial em estágio e programa menor 

aprendiz e prevê a realização de processo seletivo 

para contratação de estagiários”, com 13(treze) votos 

favoráveis. Nas COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES não houve 

oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, e 

antes de encerrar esta sessão, o Senhor Presidente 

convocou sessão extraordinária para em seguida, com a 

finalidade apreciarem o Projeto de Resolução nº 

085/16. Para constar, o Secretário da sessão 

determinou a lavratura desta ata, que após lida e 

aprovada será devidamente assinada pelo Presidente e 

Secretários da sessão. Plenário das Deliberações, às 

dezessete horas e cinquenta e quatro minutos do dia 

vinte e dois de novembro do ano dois mil e dezesseis. 

 


